

15 МАЯ 2011 г. ЛИДИИ ИВАНОВНЕ БЕНЕВОЛЕНСКОЙ ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ

Лидия Ивановна – известный российский ученый в области ревматологии. Более 50 лет ее активной научной и творческой жизни связаны с Институтом ревматологии РАМН, где она последовательно прошла путь от младшего научного сотрудника до руководителя отдела. Начало трудовой деятельности связано с работой в детском отделении. Кандидатская и докторская диссертации посвящены педиатрическим проблемам.

С 1969 г. Л. И. Беневоленская возглавляет лабораторию по эпидемиологии коллагеновых болезней и артритов, преобразованную в дальнейшем в Отдел эпидемиологии и генетики ревматических заболеваний, в котором проводилось всестороннее и многоплановое изучение эпидемиологии и генетики важнейших ревматических заболеваний – ревматизма, ревматоидного артрита, анкилозирующего спондилоартрита, остеоартроза, подагры. Исследования по изучению генетической предрасположенности к ревматическим заболеваниям продолжают и по сей день. В настоящее время Л. И. Беневоленская является руководителем Отдела метаболических заболеваний костей и суставов НИИР РАМН, который состоит из 3-х лабораторий.

Под руководством блестящего организатора – профессора Л. И. Беневоленской – разработаны и претворены в жизнь комплексные программы совместных исследований, с привлечением большого количества различных научных центров страны и зарубежья. Активно осуществляется международное сотрудничество.

Лидия Ивановна стояла у истоков изучения новой для страны проблемы – остеопороза – и выступила инициатором создания Российской ассоциации по остеопорозу (РАОП) в 1995 году. Первым президентом Ассоциации была избрана Лидия Ивановна Беневоленская. За короткий период были организованы 45 региональных отделений в различных областях России, что позволило в 1996 г. официально зарегистрировать Ассоциацию в Министерстве юстиции РФ как Общероссийскую общественную организацию. Под ее руководством были проведены первые эпидемиологические исследования остеопоротических переломов в России, которые послужили основанием для созда-



ния по приказу Министерства здравоохранения РФ Центра по профилактике остеопороза федерального значения на базе Института ревматологии РАМН в 1997 г. Руководство Центром было возложено на Л. И. Беневоленскую. В дальнейшем было создано 38 региональных центров по остеопорозу на базе многопрофильных больниц областного и республиканского значения.

В настоящее время Российская ассоциация по остеопорозу (РАОП) и движение «ОСТЕОРУС» являются полноправными членами Международного общества по остеопорозу (IOF), которое объединяет сегодня 168 членов из 92 стран мира. За 15

лет работы РАОП проведены конгрессы по остеопорозу (Москва, 2003 г., Ярославль, 2005 г., Екатеринбург, 2008 г., Санкт-Петербург, 2010 г.), I Российский симпозиум по остеопорозу под эгидой Международного общества по остеопорозу (IOF), общероссийские симпозиумы с международным участием (Москва, 1995 г., Екатеринбург, 1997 г., Санкт-Петербург, 2000 г.), симпозиумы в рамках национальных съездов ревматологов, ортопедов-травматологов, акушеров-гинекологов, научно-практические конференции в различных городах России. Регулярно организуются школы по остеопорозу для врачей различных специальностей, проводятся школы для больных.

Лидия Ивановна Беневоленская является членом редакционных коллегий журналов «Научно-практическая ревматология» и «Остеопороз и остеопатии». Под редакцией Л. И. Беневоленской выпущены первое отечественное руководство по остеопорозу (2003 г.) и 2 издания клинических рекомендаций по диагностике, профилактике и лечению остеопороза (2005 г. и 2009 г.). Под ее руководством защищено 23 кандидатских и 12 докторских диссертаций.

Благодаря своей отзывчивости, доброжелательности, искренности, желанию помочь в решении производственных и личных проблем, Лидия Ивановна снискала глубокое уважение и любовь многих людей: ученых, врачей и пациентов.

Журнал «Остеопороз и остеопатии» сердечно поздравляет Лидию Ивановну с юбилеем, желает здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов.